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SEGUNDO PARCIAL — SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 2020

Nro de Parcial Cédula Apellido y nombre

(I) Maltiple opcién. Total: 40 puntos
Puntajes: 8 puntos si la respuesta es correcta, 0 punto por no contestar y -1.5 si la respuesta es incorrecta.

Indique sus respuestas en los casilleros correspondientes, con letras mayusculas imprenta: A, B, C, D o E.

Ejercicio 1 | Ejercicio 2 | Ejercicio 3 | Ejercicio 4 | Ejercicio 5
D D B C C

Ejercicio 1
Sea D = {(z,y) € R?*/ |y| > 22, —4 <y < 1}. Entonces [[},(3 — 6xy) dzdy vale
A) 8
B) 16
C) 22
D) 36
E) 48

Solucién: Observar que la region D es la siguiente:

De donde se ve claramente que si 0 < y < 1 entonces —/y < x < /y y si =4 < y < 0 entonces

—v/—y <z < +/—y. Por lo que

// (3 — 6y dxdy—/ / (3 —6xy) dxdy—i—// (3 — 6xy)dxdy

V-y 1 Vi
= / (3z — 3z y)‘ dy + / (3z — 3z%y)
—4 0

dy
—V=y -V

0 1
:/46Mdy+/0 6\/ydy

1 4
=432 +4

0 0

4

= / 6,/ydy + 4y>/2
0

=32+4 =236

Respuesta: D.



Ejercicio 2

Sean f y g las dos funciones de R? a R definidas como sigue:

at —y* +af TV siz Ay
[1;‘7 = x7 = o=y
fz,y) @+ ) 9(z,y) 0 Siz—y
Considere los limites lim  f(z,y),y lim g¢(z,y). Entonces:
(z,y)—(0,0) (=.v) (z,y)—(0,0) (.9)

A) Ambos limites existen y son 0.

C) El limite de g(z,y) existe y es 0, pero el limite de f(z,y) no existe.
D

E) Ambos limites existen, pero no son 0.

)

B) El limite de f(z,y) existe y es 0, pero el limite de g(x,y) no existe.
)
)

No existen ninguno de los dos limites.

Solucién:
Empecemos con el limite de f.
Observar que si z # 0 entonces f(z,0) = 1+ 22 y si y # 0 tenemos f(0,y) = —1. Por lo tanto,

lim  f(z,y) no existe, ya que en cada eje el limite da distinto.
(z,y)—(0,0)

Veamos ahora que pasa para g.

. . 4 5 6
Si nos consideramos la curva y = x + 22, tenemos que g(z,r + 2?) = %,

consideramos el limite de g a lo largo de esa curva con x tenndiendo a 0, tenemos que g tiende a —1/3.

por lo tanto si nos

Por otra parte, g(x,z) =0 por lo que  lim  g(z,y) no existe.
(z,9)—(0,0)

Respuesta: D.

Ejercicio 3
Sea f : R? — R una funcién que cumple:
fz,z?) =1, Yz #0, f(z,0) =0, Vz € R, f(0,y) =0, Vy €R.
Seleccione la opcién correcta.

A) f no es continua en (0,0) y en consecuencia no existe ninguna derivada direccional en (0, 0)
B) Las derivadas parciales de f en (0,0) existen pero f no es diferenciable.

C) Se verifican las hip6tesis de la condicién suficiente de diferenciabilildad, luego f es diferenciable
D) f es diferenciable, aunque no se verifica la condicién suficiente de diferenciabilildad.

E) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Solucién:

Observar que de las condiciones que cumple f, obtenemos que ( %IH% : f(z,y). Por lo tanto, f no es
z,y)—(0,0
continua en (0,0) y por ende, tampoco diferenciable.

La condicién f(z,0) = 0, Vx € R implica que f,(0,0) = 0 y andlogamente f(0,y) =0, Yy € R implica
que fy(0,0). Por lo que ambas derivadas parciales existen en (0,0).

Respuesta: B.



Ejercicio 4
Hallar la integral de la funcién f(z,y,2) = /22 + y? en el conjunto

D={(z,y,2) e R®:0< 2<1,y>0,2% 49> < 2z}.
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Solucién:

Bien, observar que la ecuacién 22 + y> = 2z es la ecuacién de la circunferencia de radio 1 y centro

(1,0). Adem4s la interseccién entre esta circunferencia y una recta que pasa por el origen (y = max)

2 2m
es el conjunto < (0,0), , .
! {( ) <1+m2 1+m2>}
Por lo tanto, si consideramos coordenadas cilindricas, tenemos que la preimagen de D es el conjunto

{(p,0,2) eR3:0<2< 1,0<60 <7/2,0 < p<2cos(h)}.
Entonces,

1 pmw/2 p2cos(0) 1 pm/2 1 1 1
/// f(x,y, z)dxdydz = / / / p2dpdfdz = 8/ / cos®(0)dfdz = 6/ dz = 16
D o Jo Jo 3Jo Jo 9 Jo 9

Respuesta: C.

Ejercicio 5

Sean f : IR? — IRy g : IR?> — IR? dos funciones diferenciables. Se sabe que f(z,y) = (% + % —23 43 2y + %),

y que:

nah=(0 1) won-(1 )

Sea h = g o f. Entonces la matriz Jacobiana de h en el punto (0, 1) es:

11
A) Jh(07 1) = <i ;)

B) J,(0.1) = (1 7‘“3)

2 5-3
1+7 1427
C) Ju(0,1) =
IACEVES I 6)
o
D) J,(0,1) =
VRO =1 Py
1 1
E) J,(0,1) = 2 2
) Jn(0,1) S+2 S5+4
Solucién:

Primero que nada recordar que si h = g o f entonces J,(1,0) = Jy(f(1,0))J¢(1,0). Observar que
f(1,0) = (1,1/2) y falta hallar J¢(1,0).
Es facil ver que

df1 1 of _1
0fa2 df1

—_— = —_— - 2
(%(m‘,y) Yy ay(fﬂ,y) r + 2y



4

1/2 1/2
Por lo que J¢(1,0) = < { é ) y por tanto

Jn(1,0) = Jy(1,1/2)J4(1,0) = <2 ”) (1/2 1/2> _ <1+7r 1+27r>

0 3 1 2 3 6
Respuesta: C.

(IT) Desarrollo. Total: 20 puntos. Justifique sus respuestas.

Problema 1
Sea f:R? = R.
1. Definir continuidad de f en un punto.
Solucién: Una funcién f : R? — R es continua en un punto a sii Ve > 0 existe § > 0 tal
que f(B(a,d)) C B(f(a),e).
2. Definir diferenciabilidad de f en un punto.

Solucién: f es diferenciable en (a, b) sii existen dos reales A, B tales que

fla+ Az, b+ Ay) = f(a,b) + AAx + BAy + r(Ax, Ay)

r(Az, Ay) _0

lim — T 7 =
(Az,Ay)—(0,0) [[(Az, Ay)]|
3. Definir derivadas parciales y direccionales de f en un punto.

con r : R? = R una funcién que cumple

Solucién: Se defina la derivada direccional de f respecto al vector direcciéon v en el punto
a como el siguiente limite, si existe:

of , . fla+hv) — f(a)
%(a) = 50 h

Las derivadas parciales son las derivadas direccionales segin las direcciones (1,0) y (0,1).

Demostrar que si f es diferenciable en el punto (a,b), entonces:
4. f es continua en (a,b).

Solucién: Si f es diferenciable en (a,b) entonces existen dos reales A, B tales que
fla+ Az, b+ Ay) = f(a,b) + AAx + BAy + r(Ax, Ay)
por lo tanto, si tomamos limite con (Az, Ay) — (0,0), tenemos

11 Az.b+Ay)= 1 b) + AAz + BA Az, A
(M’Agg(oyo)f(wr z,b+ Ay) (Ax,ALr)IL(o,o)f(“’ ) + AAx + BAy + r(Ax, Ay)

— b 11 AAz + BA Az, A
fla, )+(M7A?1jr)g(070) x4+ BAy + r(Az, Ay)
= f(a,b)

por lo que f es continua en (a,b).
5. Existen las derivadas parciales de f en (a,b).
Solucién: Si planteamos la definicién de derivada parcial tenemos

of .. fla+h,b) — f(a,b)
%(a’b)_(lhlglo h




Problema 2
. _1 ; 0,0
Sea f : R? = R definida como f(z,y) = 4 —~ sen(zzige) si(@,y) #(0,0)
0 si (z,y) = (0,0)

1. Estudiar la continuidad de f en el origen.
Solucién: Para estudiar la continuidad en el origen, nos conviene pasar a polares, asi

tenemos que estudiar el siguiente limite

1im cos(#) sen(f) p* sen(1/p?)
p—0

pero observar que 1 < cos(f)sen(f) < 1 por lo tanto como p? sen(1/p?) tiende a cero (por ser
sen(1/p?) acotado), tenemos que el limite anterior es cero. Por lo tanto, f es continua en el
origen.
2. Estudiar las derivadas parciales de f en el orgien.
Solucién Observar que f(x,0) = 0= f(0,y), por lo tanto las derivadas parciales existen
en el origen y son nulas.
3. Estudiar la diferenciabilidad de f en el origen.
Solucion: Pasando a polares se puede ver que  lim

Yy
(2,y)=(0,0) \/22 + 12

= 0. Por lo tanto, por

ser sen <xgiy2> acotado, tenemos

. ry 1
lim sen =0,
(,9)—+(0,0) \/22 + 32 (352 + y2>
es decir f es diferenciable en el origen. Basta tomar A =0 = By r(z,y) = xysen <x241ry2>

4. Estudiar si las derivadas parciales son continuas en el origen.
Solucién: Veamos que las derivadas parciales no son continuas en (0,0). Observar que
como la formula de f es simétrica, basta probarlo para una sola, por ejemplo f;.
Si (z,y) # (0,0) tenemos

fo(ey) 1 222y 1
x,y) = ysen - oS )
o\, Y) =Y 22+ o2 (22 1 42)2 22+ o2

Observar que si nos movemos por la recta r = y, tenemos

, , 1 223 1
ilir(l) fo(z, ) = ilg%):vsen <2x2> — 7 ¢os <2x2> = o0,

por lo tanto la derivada parcial f, no es continua en (0,0).



